

# 儿子患再生障碍性贫血,骨髓移植至少要50万元 单亲母亲穿卡通装 街头“征婚救子”

11月22日,在南京市新街口闹市区,一只移动的“皮卡丘”吸引了不少人的注意,更醒目的是其手里拿着的展示牌,上面写着“征婚救子”“求合影!请帮助单身母亲救儿子”等字样。现代快报记者询问得知,求助者是一位40多岁的单身母亲。她说,这么做是为了给患再生障碍性贫血的儿子筹集医药费。

实习生 朱文川  
现代快报/ZAKER南京记者  
蔡梦莹 姜振军



单亲母亲史某在南京街头“征婚救子”  
现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 摄

## 现场

### 皮卡丘“征婚救子”

“噢!皮卡丘?造型好可爱!”  
“她手里还拿个求助的牌子,是不是骗子?”  
“好像很可怜啊!”

22日下午1点多,南京新街口闹市区行人穿梭,一个穿着“皮卡丘”卡通服装的人走在街头,引来行人注目。一些市民走近看到“皮卡丘”举着的求助牌,都低声议论起来。求助牌上,“征婚救子”四个字分外扎眼。

现代快报记者上前询问,“皮卡丘”摘下卡通头套,露出一张中年女子略显憔悴的脸。她说自己姓史,来自盐城阜宁,儿子4年前患上了再生障碍性贫血。医生告诉她,依靠骨髓移植才能根治,至少花费50万元。这让本来就不富裕的家庭陷入了困境。史某称,“当时我在苏州的服装厂打工,每个月工资4000元左右,只能东拼西凑借钱治病。4年下来,花费60多万元,基本来自亲友帮忙。”

## 对话

现代快报:为什么会穿成“皮卡丘”的样子?

史某:我在网上搜到有人穿人偶服募捐,我也希望通过这种方式吸引好心人的注意,为儿子筹钱。我从网上订购服装的时候,一眼就挑中了“皮卡丘”,黄色很显眼,“皮卡丘”又是小孩子喜欢的卡通形象。

现代快报:怎么想到征婚救子?

史某:征婚救子是我早就想到的,但是我不敢让儿子知道这件事。光靠打工的钱,救不了他。来南京前儿子也极力反对,他不希望我这么辛苦。我希望有人能帮助儿子治病,不管对方年龄多

大,都愿意照顾他一辈子。即使希望渺茫,我也愿意试试。

现代快报:目前募捐的情况怎么样?

史某:我是11月12日从老家来南京的。第一天有个好心小伙跟我拍照合影,给了我1000元,还有其他人零星的帮助,加起来有1120元。后来,零零星星也有人捐款,一天百十块钱。目前,一共筹到2300元左右。

现代快报:治病需要募捐多少钱?

史某:医生说,最好的办法还是做骨髓配型和移植,起步就是要50万元。现在回到老家也没有用,我不想让儿子失望。

## 追踪 村书记:大家都努力帮助她

“她的事很不幸,我们一直在努力帮助她。”阜宁县新沟镇新东村党总支书记史洪胜告诉现代快报记者,史某户口以前在村里,出嫁后迁出,2016年镇里将她儿子的户口迁回,并帮助办了低保,每年5000多元补助,

还免费为她家交了合作医疗。为帮助史洪玲,村里将她列入“暖冬行动”慰问的名单,春节前有好心的企业家送钱送物。

“可是儿子的这种病的花费巨大,许多药物并不在报销范畴。”史某非常无奈。

## 两年多“啃”下260多本书 50岁保安“逆袭”自学通过司法考试

“北大保安考研”一直是励志的典型,苏州有位50岁老保安,成功通过司法考试。现代快报记者了解到,之前,他还自学考完50门法学课程,拿到南京大学自考本科的证书。这位保安有着司法工作者可贵的信念——用法律主持正义,让法律成为人们坚强的后盾。

现代快报/ZAKER南京记者 何洁



赵传朱通过“天下第一考”本人供图

### 法庭当保安 励志学法律

11月21日,国家司法考试成绩公布。赵传朱打开查分网站,“试卷一94,试卷二95,试卷三84,试卷四91,总分364。”赵传朱松了一口气。这是他第二次参加司法考试。

赵传朱的经历颇为曲折。他出生在山东临沂,家里十分贫困,18岁时参军。在部队里,赵传朱也是意气风发,曾多次立功。但因为青梅竹马的未婚妻突然过世,让他深受打击。赵传朱说,未婚妻特别善良,在他当兵期间悉心照顾他的父母,可是不幸患癌离世了。

赵传朱曾在东北当过伐木工,在煤矿里挖过煤……直到2009年,来到张家港,成为塘桥法庭的保安才安定下来。“在法庭门口,我见过许多当事人,愁眉苦脸地走进法庭,却高高高兴兴地走了出来。”他觉得人本身很渺小,但主持正义的法律却可以成为人们坚强的后盾。他萌生了当法律工作者的念头。

### 他的理想是当公益律师

司法考试被称为“天下第一考”,最低通过率仅10%,赵传朱高中都没毕业,但他十分刻苦。从2013年开始,利用休息时间,从零基础开始自学考试。

从2013年4月至2015年12月,他自学考完50门法学课程,拿到南京大学自考本科的证书,并且每一门课程都是一次性通过。据不完全统计,他“啃”下了260多本相关书籍,绝大多数书都在800页以上。

在法院同事们的支持下,他在2016年第一次进入司法考场,最后拿到334分。赵传朱一直保持着当兵的作息,准备司法考试期间,对自己更是严苛。每天凌晨2点睡,早上6点起床,遇到不懂的问题,就问法院同事,最终功夫不负有心人,成功通过了今年的考试。

赵传朱告诉现代快报记者,接下来他想做一名公益律师,帮助更多的人。

## 侦破

### 公安部督办特大跨境贩枪案告破 查获26支仿真枪 威力可夺命

日前,南京鼓楼警方侦破了公安部督办的“630”跨境网络贩枪案,抓获嫌疑人36名,并联合海关等部门对境外主犯郑某持续追逃。该案查获枪支26支,子弹40发,铅弹3658颗和部分枪支配件。缴获的仿真枪杀伤力比真枪小不了多少,可穿透8米内的玻璃酒瓶,打到人的关键部位,就可能致伤甚至致死。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 实习生 牛玉坤 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



警方缴获的走私枪支 警方供图

### 寻枪 兵分5路出击

今年6月30日,鼓楼警方获悉,境外人员通过走私将违禁枪支携带入境,再由境内专人通过微信贩卖。经查,警方发现整个贩枪网络境外总代理是郑某。

郑某通过微信与境内联系,发展代理,同时安排人走私枪支零部件到境内,在境内发货。代理找到买家后,与郑某联系,由郑某提供一个收款码,钱到账后,郑某给代理留下200元,之后将剩余的货款全部转走,然后安排人直接向买家发货。

为了将整个贩枪网络一举铲除,在南京市公安局刑警支队牵头下,鼓楼警方组成“630专案组”,兵分5路,开始“寻枪”征途。

### 智取“堵路”擒获购枪者

小市派出所刑警许学俊展示一把气手枪,这是仿制64式手枪。在缴获的气手枪中,这把枪杀伤力最大,而他的持有者是因抢劫罪服刑8年、刑满释放几个月的河北人李某。

傍晚,警方来到李某居住的河北廊坊的住房,敲门没人应,而李某的车就停在楼下。考虑到这是一栋18层的居民楼,人员

居住密度大,警方决定智取。“夜间人的警惕性比较高,而清晨刚睡醒时,人的防备心最弱。”警方在李某家楼下等待着时机。

次日早上8点,许学俊制造了一起“堵路”纠纷,并通过李某留在车上的电话通知他下楼移车。“因为李某家窗户可以直接看到他的车,所以我们真的找了一辆车堵在他车前,他没有怀疑。”睡眼惺忪的李某穿着拖鞋下楼,一出楼道口,就被便衣民警制服。警方从他家中搜出3把气手枪。

### 后怕 枪就放5岁娃旁边

这些走私的仿真枪都是按照1:1仿制世界名枪,尺寸、材料、重量基本都一样,唯一的区别就是发射动能,一个是气动,一个是火药。这些仿真枪杀伤力不小,稍稍改动就可以变成一把真正的火药枪,如果落在不法分子手中,后果不堪设想。在办案中,警方发现,很多买家并不能认识到这一点。

警方在福建一个买家处搜查枪支时,发现他就把枪放在床头柜和饭桌上,他5岁的儿子触手可及。一旦孩子好奇,无论误伤他人还是自己,后果都不堪设想。民警想想都有些后怕。

## 体彩

### 常州彩民守号中“排列5”100万

快报讯(通讯员 小韩 记者 杨菁菁)体彩“排列5”尽管是一种小盘玩法,但经常是“小玩法频见大风采”。11月6日晚,体育彩票“排列5”第17303期开出“45888”,当期送出了74注10万元头奖,常州一位彩民在当期喜获10注头奖,获百万大奖。

售出“排列5”玩法百万大奖的是54703体彩销售点。据了解,这位中大奖的幸运彩民是网点附近店铺的老板,“排列3”“排列5”玩法每天开奖,他期

不落,相较于其他彩民层出不穷的看号技巧,李先生的投注就靠一个字“守”。中奖的这注“45888”号码,他已经守了很多年,这次终于得偿所愿,收获100万元大奖。作为一名有十多年彩龄的资深彩民,李先生说:“以后的生活还是照常过,玩了这么多年的彩票当然还会继续玩。”“排列5”玩法每天开奖,每注固定奖金为10万元。截至目前,该玩法今年已为龙城彩民送出3个百万大奖。